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КОМП’ЮТЕРИЗАЦІЯ В ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
 

Вступ. Фізична терапія, як складова медичної реабілітації становить собою 
процес спрямований на досягнення фізичного, психологічного, емоційного і 
соціального добробуту пацієнтів. Для досягнення своєї мети фізична терапія в 
лікувальній  і профілактичній роботі сьогодні, як ніколи, потребує впровадження 
інноваційних технологій. Інноваційні технології покликані не тільки 
пришвидшити й урізноманітнити реабілітаційний процес, але й додати нових 
можливостей пацієнтам, що їх втратили.  Тому у  наш час високі технології 
займають провідні позиції в реабілітаційній практиці. Для відновлення 
активності м’язової системи необхідно не тільки нове обладнання, а й новітні 
технології, які дозволяють контролювати інтенсивність процесу реабілітації, а 
також прогнозувати можливі результати. 

Отже, науково-технічні досягнення вносять свої корективи у арсенал 
фізіотерапевтичних процедур, доповнюючи традиційні методи новими 
методиками, а також вводячи у практичну діяльність нові методи фізтерапії. 

Мета роботи – дослідити які існують сучасні інноваційні технології в 
фізичній терапії і як вони впливають на процес реабілітації пацієнтів. 

Методи дослідження – аналіз спеціальної науково-методичної літератури 
та досвіт фахівців у сфері  фізичної терапії. 

Результати досліджень та їх обговорення. 
Так само, як прості вправи, котрі фізичні терапевти використовували 

протягом багатьох років, останні інноваційні технічні засоби для відновлення 
організму після різних захворювань та травм впевнено займають свою нішу в 
галузі реабілітології.  Зокрема,  значну роль відіграє комп’ютеризація процесу 
фізичної реабілітації.  

На сьогоднішній день  комп’ютеризація в фізичній терапії  розвивається в 
трьох основних напрямках: телереабілітація, організаційно-інформаційна 
підтримка та автоматизація діагностичних та лікувальних методик. Хоча між 
вказаними напрямами чіткої межі провести не можна, саме така градація 
найбільш повно та правильно відображає сучасний стан інформатизаційних 
процесів реабілітології. 

Зупинимося на телереабілітації. Це напрямок науки направлений на 
розвиток технології дистанційного керування та контролю реабілітаційного 
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процесу. Ця сфера останнім часом стає досить поширеною у  фізіотерапії, ЛФК, 
ортопедії. 

Телереабілітація – комплекс реабілітаційних, асистувальних заходів і 
навчальних програм, які надаються пацієнтові дистанційно за допомогою 
телекомунікацій і комп’ютерних технологій (переважно на амбулаторному етапі 
лікування). По суті, телереабілітація – це самостійне виконання програми 
відновного лікування пацієнтом на амбулаторному етапі лікування під 
дистанційним контролем і керівництвом лікаря-фахівця.  

Метою телемедичної реабілітації (телереабілітації) пацієнтів є швидка 
соціальна і трудова адаптація, максимально можливе відновлення функцій, 
навичок самообслуговування і праці. 

Основні переваги використання телереабілітації:  зниження кількості 
транспортувань пацієнтів; поліпшення клінічної підтримки населення в сільській 
місцевості та невеликих містах; підвищення доступності спеціалізованої 
допомога;  збезпечення стабільності і якості медичної допомоги в умовах  
кадрових проблем.  

Тренування рухів за допомогою залучення нових технологій дозволяє 
виконувати більшу кількість повторень, технічно правильно виконувати рух, 
зацікавлювати та мотивувати пацієнта, корегувати інтенсивність рухів і 
заощаджує час. 

 Завдяки комп’ютеризації фізтерапевти у своїй роботі з пацієнтами, які 
перенесли інсульт, стали  широко використовувати відеоігри, яких на 
сьогоднішній день розробленор дуже багато.  Це один із найінноваційніших і 
захоплюючих прикладів сучасної технології в реабілітації. Традиційні варіанти 
низькотехнологічної терапії можуть бути складними та нудними для повторення, 
що знижує вірогідність виконання їх пацієнтами вдома. За твердженням 
практиків, відеоігри  є досить ефективними у роботі  з  такими пацієнтами.  
Фізичні терапевти помічають, що відеоігри є більш привабливими, 
захоплюючими та легкими для включення в схему лікування в домашніх умовах.  

Висновки. На сьогоднішній день ми можемо побачити тенденцію до 
зростання кількості нових технологій, що створюються, зокрема для сфери 
фізичної реабілітації. Інноваційні технології покликані не тільки пришвидшити 
й урізноманітнити реабілітаційний процес, але й додати нових можливостей 
пацієнтам, що їх втратили. Тому ж кожним роком збільшується кількість 
програм і технічних засобів, які стають все більш популярними і доступними у 
реабілітаційних центрах по всьому світі. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЗАСАД СТАЛОГО РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА У 
ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ТА 

СПОРТУ 
 
Нагальною потребою ХХІ століття є гармонізація стосунків людства й 

природи, утвердження здоров’язбережувального потенціалу в умовах сталого 
розвитку. Адже, у соціально-економічному розвитку суспільства основне місце 
відводиться людині, її потребам, стану здоров’я, можливостям для саморозвитку. 
У відповідь на це усе більшої ваги набуває питання фізичної культури та спорту 
як однієї із категорій, що формує імідж країни, відображає загальний рівень її 
розвитку. Дбайливе відношення до власного здоров’я, дисципліна та дотримання 
розпорядку життя вчать взаємодіяти з іншими людьми, відволікають від 
шкідливих звичок, зменшують рівень захворюваності, підвищують 
організованість та продуктивність праці, тобто мають комплексний соціально-
економічний ефект, що проявляється у зростанні активного і 
конкурентоспроможного покоління, підвищенні якості життя населення.  

Сучасний рівень розвитку суспільства, освіти та науки висуває високі 
вимоги до компетентностей фахівців фізичної культури та спорту, що потребує 
суттєвих змін у їх професійній підготовці. Особливо відчутні потреби 
вдосконалення професійної педагогічної освіти, зокрема навчання майбутніх 
фахівців фізичної культури та спорту. Конкуренція на ринку праці передбачає 
перехід до ефективніших форм фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи з 
молоддю, а реалізація прогресивних ідей гуманістичної моделі освіти у практиці 
фахівців фізичної культури і спорту вимагає підготовки висококваліфікованих 
кадрів.  

У центрі уваги – люди, які повинні мати право на здорове і плідне життя в 
гармонії з природою, людська діяльність завжди починається з виникнення 
мотиву у вигляді інтересу, стурбованості, усвідомлення потреби тощо. Такий 
мотив може виникати як у процесі діяльності, так і під час усвідомлення її 
результатів. Проте, зазвичай, людина активізується лише тоді, коли бачить 
результат або вірить у нього. Тому, коли фахівець фізичної культури і спорту 
розуміє, що він може ефективно (результативно) діяти, коли він має мотив, 
шукає інформацію і готовий свідомо сприйняти її, а потім і втілити в задумане – 
це і буде складати основу забезпечення сталого розвитку суспільства та балансу 


